

СУРГУТСКАЯ ГРИБЧИНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 31 (7100) ★ Суббота, 16 февраля 1991 года. ★ Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.



СУРГУТ, МИНУС

43 ГРАДУСА

Февраль, среднемесячную температуру которого обещали выше обычной на один градус, удивил актизовкой. Вот уже несколько дней не учатся дети в школах, причем вчера — с первого по одиннадцатый. Осторожно, с включенными фарами пробираются в морозном тумане автомобили. Но жизнь в городе идет своим чередом...

ЗДОРОВЬЕ ВСЕГО ДОРОЖЕ

РЕПЛИКА

Как мы уже сообщали, вермаг со своим «товаром» по 2.80 за шприц. В четверг — та же картина.

Среди больных немало пожилых людей, ветеранов войны. Некоторые по два и более уколов делают ежедневно в течение месяца. Естественно, воспользоваться договорными услугами у них не хватит никакой пенсии.

Обо всем этом со слезами рассказали люди, позвонившие в редакцию.

Л. БОКОВА.

ВОТ МОЯ УСАДЬБА...

ЛУГАНСКАЯ АКЦИОННАЯ АГРОФИРМА «ЛОТОС»

ПРЕДЛАГАЕТ ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ услуги по строительству домов усадебного типа в 30 км. зоне областного центра, близи водоема, по государственным расценкам.

При этом Агрофирма берет на себя: отвод земли, проектирование, строительство и благоустройство домов; изготовление фундаментных блоков, перемычек, стенных материалов, пиломатериалов и столярных изделий. За справками обращаться: 348056, Луганск-56, Линия железной дороги, 9; тел. 52-21-32; телекс 118151 «Альфа».

Правление.

ЧТО ПРОИЗОШЛО?

ПОМОЩЬ «АФГАНЦАМ»

ПЯТЕРО БЫВШИХ ВОИНОВ-«АФГАНЦЕВ» НЕДАВНО ВЕРНУЛИСЬ из ФРГ, где им были оказаны услуги в протезировании. Организовали поездку клуб «САЛАНГ» и по Сургутнефтегаз. Ребят обслужила фирма «ОТТО БОК», считающаяся одной из ведущих в мире в этой области.

Поездка была бы невозможной, если бы не действие объединения Сургутнефтегаз. Именно оно выделило валюту на приобретение современных протезов и оплату работы немецких специалистов.

Для переговоров с немецкой фирмой объединение предоставило телекс. Большую помощь также оказали переводчи-

ки протокольной группы Л. А. Лебедеву и многих И. Ю. Правдину и Л. Ф. Цивес.

Хочется поблагодарить за выделенные средства в первую очередь трудовой коллектив объединения, который их заработал, генерального директора В. Л. Богданова, его заместителя В. Е. Дручинина, председателя горкома Красного Креста

Л. А. Лебедеву и многих И. Ю. Правдину и Л. Ф. Цивес.

Среди бывших воинов-интернационалистов — шесть инвалидов, нуждающихся в протезировании. Сегодня «Саланг» пытается связаться с США и по проблеме протезирования, и для налаживания отношений с аналогичными клубами в Америке.

Т. ТАРАСОВ.

ПЕРВЫЕ ШАГИ РЫНКА

С УСПЕХОМ ПРОШЛА В СУРГУТЕ КОММЕРЧЕСКАЯ ЯРМАРКА-91. ЕЕ ПРОВЕЛ ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКИХ УСЛУГ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СЕВТОМЕНЬАВТОТРАНС НА БАЗЕ СВОЕЙ ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕЙ ВЫСТАВКИ.

За круглым столом ярмарки собрались автотранспортники, нефтяники, газовики, геологи, энергетики и других ведомств, представители ремонтных предприятий и баз, снабженческих организаций, коммерческих и кооперативных фирм.

В помещении центральных ремонтно-механических мастерских автотранспорта, где проходили торги, было не протолкнуться.

Были заключены десятки взаимовыгодных договоров между предприятиями и организациями на приобретение сверхплановой и неиспользуемой продукции, оборудования, запасных частей и подвижного состава. Желающие смогли разместить заказы на производство необходимых комплектующих

изделий и материалов, заключили контракты на информационное обслуживание с проектно-технологическим бюро Севтюменьавтотранса.

Общая сумма сделок превысила 150 тысяч рублей. Это — хороший результат для первого в ходе образующегося рынка эксперимента в нашем городе.

А. НИКИФОРОВ.

ЧТО ПРОИСХОДИТ?

ПРИБОР ЯПОНСКИЙ...

СУРГУТСКАЯ КОММЕРЧЕСКАЯ НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА «ЛАНГАЛ» ПРИСТУПИЛА К ВНЕДРЕНИЮ КОМПЬЮТЕРНОЙ ТЕХНИКИ С ПРОГРАММНЫМ ОБЕСПЕЧЕНИЕМ НА ГОРОДСКОЙ СТАНЦИИ ПЕРЕЛИВАНИЯ КРОВИ.

Аппаратура эта японская и будет применена в нашей области впервые.

Новника позволит автоматизировать рабочее место врача и медреегистратора донорского отдела. Она значительно улучшит качество медицинского освидетельствования сдавших кровь, учета лиц,

чия крови, ее компонентов и препаратов как на самой станции переливания, так и в лечебно-профилактических учреждениях города и района.

Создание единого банка данных по типированию крови доноров, учета граждан, обследованных на СПИД, движения и нали-

ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ?

Приобщиться к сознанию Кришны

ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ ЛЮДЕЙ НЕРАВНОДУШНЫХ, НЕ ПОТЕРЯВШИХ ВКУСА К ЖИЗНИ НА ТРЕХТОМНОЕ ИЗДАНИЕ — КВИНТ-ЭССЕНЦИЮ ВСЕЙ ВЕДИЧЕСКОЙ МУДРОСТИ ИНДИИ.

Это одно из величайших в мире произведений духовной и философской классики называется «Бхагавад-Гита как она есть», «Источник вечного наслаждения», «Учение Шри Чатанин».

Для тех, кто серьезно искренне стремится к духовному развитию, ре-

комендуется следовать четырем основным принципам: не употреблять в пищу мясо, рыбу, яйца. Не употреблять одурманивающих средств (даже кофе и чая). Не играть в азартные игры. Не вступать в половины отношения вне брака.

Как известно, существует Международное общество Сознания Кришны, оно основано на учении «Бхагавад-Гиты», имеет характер естественный и духовный и очень популярно в наше время.

Этот трехтомник ценой 62 рубля продается в книжных магазинах города.

ВНИМАНИЕ!

Заседание группы «ЗА СУВЕРЕНИТЕТ РОССИИ» состоится 27 февраля в 18 часов в кабинете № 506 горсовета.



В воскресенье во Дворце культуры «Энергетик» собирались участники сургутских рок-групп, которые продолжили подготовку к музыкальному фестивалю. Они определились в сроках проведения тусовки: 5—7 апреля.

На участие в рок-аукционе (скорее всего, именно так будет называться тусовка) подали свои заявки десять ансамблей: «Все в порядке!», «Ночная гостья», «Бродячие собаки», «Черная реакция», «СКАД», «Уличный цирк», «Бродяги», «Дубль-2», «Мы», «Дрижабль».

Мы обращаемся ко всем, кто готов

Т. САМБОРСКИЙ.

СООБЩЕНИЕ

В соответствии с Законом РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» областная, окружная и городская избирательные комиссии после прошедших 10 февраля выборов назначили новую дату повторных выборов — 17 марта 1991 года.

По избирательным округам: в Тюменский областной Совет — № 198, 201; в Совет народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа — № 89, 92, 93; в Сургутский городской Совет — № 66, 151.

Начинается новый этап выдвижения кандидатов в народные депутаты местных Советов по обновившимся округам. Выдвижение и представление протоколов продлятся до 25 февраля.

СООБЩЕНИЕ

городской избирательной комиссии об итогах выборов народных депутатов в Сургутский городской Совет народных депутатов вместо выбывших 10 февраля 1991 года.

Рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий о результатах выборов вместо выбывших депутатов, городская избирательная комиссия сообщает:

В списки избирателей было включено 2367 человек, в голосовании приняли участие 962 человека, или 40,6 процента. Признаны недействительными 15 избирательных бюллетеней. Избран 1 народный депутат городского Совета.

В избирательных округах № 66, 151 выборы признаны несостоявшимися в связи с тем, что в них приняли участие менее половины избирателей, внесенных в списки.

Голоса избирателей распределились следующим образом:

№ изб. ок- руга	Ф. И. О. кандидатов в депутаты	Число голосов, поданных ЗА	Число голосов, поданных ПРОТИВ
66	Астудин В. П.	66	93
	Живцов Н. А.	87	72
119	Колодин А. В.	196	402
	Недосеков Ю. П.	386	212
151	Ковалчук Ф. Г.	81	109
	Кураморов А. Г.	64	126

Одна фамилия в округе, выделенная темным шрифтом, избранный депутат городского Совета.

В связи с нарушением Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» повторные выборы в Сургутский городской Совет 9 декабря 1990 года по 101-му избирательному округу признаны недействительными.

ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

ЗАРЕЧНОЕ ПОЛЕ

О брововой пашне вы уже написали в номере 16 за 29 января. Продолжая эту тему, хочу сказать, что земли, пригодной для выращивания картофеля и овощей, много на том берегу Оби. Главное, что эти земли пойманные и не требуют огромных затрат, как дачи. Отдачу получишь в тот же год.

Прецедент заречному земледелию уже есть. Коллектив речного порта пришвартовался в Сургутской заимке. Вопрос упирается в транспорт, но его в порту достаточно. Вся суть в рентабельности перевозок. Но ведь можно и это предусмотреть, скажем, увеличив стоимость билета на «Зарю».

А еще проще, если участков будет много, и салон теплохода тогда загрузится сполна.

Чуть выше заимки летом стоят покосники. А что если эти земли запахать? Многие сургутяне имеют лодки, ездят бы на них.

Самое главное — организовать это дело, найти закоперщика под стать некоторым председателям многочисленных городских садово-огородных кооперативов. И чтобы в них могли вступить все желающие вырастить «второй хлеб».

Борис ШАУЛА.
Сургут.

Торгуйте спокойно!

Верховный суд РСФСР признал, что торговля с рук в неустановленных местах периодическими изданиями, выпускаемыми в соответствии с Законом о печати, не является правонарушением.

Инцидент, созданный известным в области свободолюбия Березкиным, исчерпан. И он, и те, кто распространял свои издания в «неустановленных местах», могут торговать спокойно.

По этой причине, как считают члены экипажа, топливо у самолета закончилось раньше, чем он успел долететь до Сургутского аэропорта.

За 9 километров до приводной станции отключился правый двигатель, за 7 километров — левый.

Командир А. Г. Адамов:

«В этот момент мы

почувствовали облегчение... Если топливо на

исходе, ждешь, когда же

оно кончится? И когда

Когда мы были в аэропорту, пассажирский АН-24 с бортовым номером 46252 готовился улететь обратно, в Стрежевую. За ним из Новосибирска прибыл новый экипаж. Старый, который 10 февраля посадил самолет с неработающими двигателями на грунтовую (запасную) полосу Сургутского аэропорта, на некоторое время останется здесь. До тех пор, пока специальная комиссия не даст оценку действиям экипажа в серьезном инциденте и не разберется в случившемся.

Что же произошло 10 февраля? В 11.15 утра самолет АН-24 Западно-Сибирского управления гражданской авиации вылетел из Новосибирска и взял курс на Стрежевую. После того, как Стрежевой не разрешил посадку у себя, экипаж самолета принимает решение приземляться на запасном аэропорту в Нижневартовске. Но над Нижневартовском ввиду резко испортившейся погоды (видимость — 500 метров, при которой совершать посадку опасно) члены экипажа взяли курс на Сургут.

Бортмеханик Н. С. Можайко: «Перед самым Сургутом вдруг резко усилился встречный ветер — до 200 километров в час. Это сильно снижло нашу скорость».

По этой причине, как считают члены экипажа, топливо у самолета закончилось раньше, чем он успел долететь до Сургутского аэропорта. За 9 километров до приводной станции отключился правый двигатель, за 7 километров — левый.

Командир А. Г. Адамов: «В этот момент мы почувствовали облегчение... Если топливо на исходе, ждешь, когда же оно кончится? И когда

последняя капля кончается и двигатели останавливаются — начинаешь действовать...»

Бортмеханик Н. С. Можайко: «Неприятный момент был, когда стрелки

последней капли кончались и двигатели останавливались — начинаешь действовать...»

В тот же день все пассажиры улетели обратно на самолете ЯК-42.



стояли на нуле, а двигатели еще не остановились».

Самолет с пятьюдесятью пассажирами на борту начал планировать. Но над Нижневартовском ввиду резко испортившейся погоды (видимость — 500 метров, при которой совершать посадку опасно) члены экипажа взяли курс на Сургут.

Пассажиры заволновались лишь после того, когда к самолету долго не подъезжали автобусы — он приземлился на грунтовую запасную полосу, и эвакуировать людей оттуда затруднительно. Тревога их усилилась с приездом пожарной машины. Из-за нервного перенап-

For расследования серьезного инцидента создана специальная комиссия Министерства гражданской авиации СССР, возглавляемая Юрием Николаевичем Аваевым. Кроме него, в комиссию входят еще шесть человек (трое от Сургута и трое от Новосибирска).

При нашей встрече Ю. Н. Аваев сказал:

— Мы не можем сейчас дать окончательный

ответ о происшествии, так как собрана не вся информация. Могу лишь сказать, что экипаж вел себя профессионально. Со знанием дела самолет посаджен в экстремальной ситуации. Командир корабля Анатолий Гениевич Адамов, второй пилот Александр Николаевич Дюбенков, бортмеханик Николай Сергеевич Можайко сделали все возможное и невозможное, чтобы произвести посадку, зная, что топлива у них не хватит.

По словам представителя МГА СССР, комиссия, как и положено, должна управиться с работой за 10 дней, то есть до 20 февраля. Небольшая загвоздка произошла из-за отсутствия документов из Нижневартовска.

Сам самолет с бортовым номером 46252 после инцидента был полностью исправлен, и 13 февраля его перегнали в Стрежевую для возобновления пассажирских перевозок.

Несколько вопросов мы задали членам экипажа.

— Какие мысли были у вас при посадке самолета?

— Мы работали, какие мысли!

— Были ли в вашей практике подобные происшествия?

— Такие случаи у нас редки. Очень редки...

— А если бы до аэропорта не долетели?

— В чистом поле были. Были бы в этом случае дополнительные трудности с эвакуацией людей, самолет получил бы повреждения. У нас, к счастью, все закончилось благополучно, пассажиры живы, самолет цел, убытка управлению не нанесли...

Т. САМБОРСКИЙ.
НА СНИМКАХ Л. БЕРЕЗНИЦКОГО: экипаж самолета, приземлившегося в Сургуте; комиссия МГА СССР за работой.



отоваривается по полутора килограмма сахара.

Они защищали Родину...

В «АиФ» была дана сводка об участии наших войск в боевых действиях в странах Африки, Ближнего Востока и Юго-Восточной Азии. Живут ли такие воины в Сургуте? Есть ли у них свои клубы, подобные «афганскому» «Салагну»? (В. А. Сверчков, воин-интернационалист).

В горвоенкомате мы выяснили, что в Сургуте действительно живут бывшие воины Советской Армии, участвовавшие в боевых дей-

ствиях в других государствах.

Так, участников военных акций в Венгрии (1956 г.) — 11 человек, в Корее — 4 человека, в Китае — 2, во Вьетнаме — 2 человека. В это число входят только те, кто имеет удостоверение. Фактически же воинов-интернационалистов, возможно, больше.

Напомним, что на 15 декабря 1990 года в Сургуте проживало 679 бывших участников афганской войны.

Насколько мы знаем, клубов бывших интернационалистов, воевавших в указанных регионах, в городе не существует.

ВОПРОС

А есть ли комсомол?

Правда ли, что Сургутская комсомольская организация до сих пор не зарегистрирована? (Л. Симаков).

Вот что ответил управляющий делами горисполкома В. М. БЕК-КЕР:

— Да, не зарегистрирована. Потому что Сургутская организация ВЛКСМ — составная

часть всего комсомола, и она сможет зарегистрироваться лишь после того, как на высшем уровне будет зарегистрирован весь Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи.

Кстати, поскольку и КПСС как общественная организация не зарегистрирована, то и ее Сур-

гутское отделение также не может подать заявление о регистрации. Сахарку бы... Почему постоянно меняется норма отпуска сахара? (И. Будникова, пос. Кедровый).

Первый раз норма была уменьшена, как объяснили в торговом отделе горисполкома, не случайно. «Идя на встречу просьбам сургутян», в третьем квартале прошлого года сахар выдавали аж по два килограмма на человека. Но не за простоту так: в четвертом квартале сахар выдавался уже по килограмму.

С первого января этого года на один талон

Мы и наши дети

СПАСИ И СОХРАНИ!..

«Ты бы на моем месте сделал то же самое. Все мое — теперь твое».

И все. Остался только этот клочок записи для младшего брата.

Несколько дней назад ее автор, девятиклассник С., повесился. У себя дома. После скоры с родителями.

НЕДЕЛИ ДВЕ назад врачи успели спасти 15-летнюю О., которая тоже после выяснения отношений с родителями приняла 38 сердечных таблеток. С целью уйти из этой жизни.

А в январе прошлого года восемь подростков от 13 до 16 лет пытались покончить с собой. Чудом им удалось спасти.

Двоих — из-за разногласий с учительями и одноклассниками, шестеро других — после выяснений отношений с родителями. Среди них были и мальчики, и девочки.

До этих страшных дней никто из них не состоял на учете у психиатра, и в милиции тоже. За исключением одной только семьи, все остальные, как говорится, из благополучных.

Пока взрослые борются с бытовыми неурядицами, нехваткой дефицитов и самого необходимо, с «чернухой» сегодняшней жизни, подступает и настоящая беда. Подступает тихо, пока мы думаем, что она чужая.

СВЕТЛЕНЬКАЯ, худенькая, в общем-то приятная девочка-девушка. Даже трудно представить себе, что всего дня три назад смерть казалась ей спасительным и единственным выходом.

— Ты жалеешь, что пошла на это?

Она помолчала. Потом пожала плечами и... улыбнулась.

— Жалею.

— И больше никогда такого не сделаешь?

— Нет, не сделаю. Зачем вот только мама во всем винит моих друзей...

Училась она хорошо, без троек. Но стало вдруг как-то скучно жить, неинтересно. Лучше с друзьями пообщаться, чем пойти в школу. И пропусков накопилось, а ведь это уже старший класс. Узнали родители. Дома состоялся крупный разговор, после которого ей не захотелось жить...

Позже, когда в разговоре работник милиции,

тоже женщина, попыталась помочь матери девочки разобраться в ситуации, та резко ответила:

— А если бы ваша дочь пропустила уроки, вы бы молчали?

Молчать, конечно же, никто не будет, но ведь и сказанному тоже разная цена.

А вот другая юная сургутянка, когда ее спросили, не жалеет ли она о случившемся с ней, ответила:

— Жалею, что спасли. Я не хочу жить.

ЧТО ЖЕ ТУТ добавить, слова застыают, не найдя выхода. Как же им бывает плохо, нашим мальчишкам и девочкам, если они в союзники выбирают в тяжелую минуту укус, таблетки, ве-ревку...

А мы, взрослые, гордимся знанием характеров своих детей. Все знаем, все «проходили». Подростковый же психиатр Ю. Кошелев, с которым я решила тоже поговорить, готовя этот материал, крест-накрест перечеркнул весь этот самонадуман.

— Приходится с грустью констатировать, что родители не знают своих же детей, не учитывают их психологию. Ребенок уже стал подростком, а мама с папой и не заметили этого. Будто заморозили его. Был случай с одной девочкой, нормальной, без отклонений. Задержалась вчера. Мать отругала — естественно, на повышенных тонах. Потом с работы пришел отец. Решали, чтобы и он свое слово сказал. А потом еще вместе «повоспитывали». Но разве можно столько раз наказывать за одну провинность? Повидимому, в этой семье так принято. И девочка не выдержала, пытаясь отравиться.

И еще. Не надо забывать, — продолжил врач, — папам и мамам взрослеющих дочерей, что их психика, намного уязвимее, тоныше, впечатли-



тельнее, чем у мальчиков. И если раньше можно было резко поговорить с девочкой, и она, вскоре все забыв, уже бежала сама мириться, то с 15 лет уже по-другому. Идет формирование взрослого человека, будущей женщины. Подростковый возраст — бурное развитие, становление характера, психики, своего мироощущения...

ВОТ НА ТАКОЙ грустной ноте и закончился наш разговор. Тем более что врач поведал о новых тяжких случаях, рожденных непониманием взрослыми своих детей.

Невозможно судить этих людей. Случившееся для них — горе, боль. Судить — значит увеличивать и это горе, и эту боль.

Но ужаснуться, что есть такое дикое явление, как самоубийство детей, — надо. Страшно, что они не хотят жить с нами, что они пытаются уйти из жизни, — и уходят. От тех в первую очередь, кто им и дал эту самую жизнь...

И тогда остается одно: проклинать себя и просить Божьей милости: «Господи, спаси и сохрани мое дитя!».

Л. БОКОВА.

Фото В. Данилова.

Что будет с хатами с краю?

Очень беспокоюсь за судьбу русскоязычного населения, выехавшего на неопределенный срок в районы Сибири, Севера и Востока и бронирующего жилье в западных союзных республиках, в частности, в Молдове. Не потеряют ли силу ранее выданые нам справки на бронирование жилья, действительны ли они в настоящее время? (В. М. Нижебовский, пос. Солнечный).

В отделе по учету и

распределению жилья нам ответили коротко:

— К нам никаких постановлений Союза ССР по этому вопросу не поступало. Нет также решений союзных республик. Так что дать разъяснения вашему читателю по его проблеме мы не можем.

Хотим за бугор!

Мы с мужем решили найти за границей работу по договору, но не знаем, куда обращаться. Не дадите ли вы какую-нибудь информацию на сей счет? (Семья Хыртие).

Существует совместное советско-американское предприятие, которое вместе с «Союзпечатью» выпускает так называемые контрактные карточки. Их можно было купить в киосках «Союзпечать». Карточки заполняются, отправляются по указанному адресу. В течение трех месяцев приходит ответ, где дана подробная информация о предлагаемой работе в выбранной вами стране, условиях контракта и т. д.

Контрактные карточки нельзя выписать почтой или получить другим путем. Они распространяются только через киоски «Союзпечать».

В канале микробы не плавают

Говорят, что теплый канал возле ГРЭС загрязнен... Это правда? (Я. Воскобойников).

В городской санэпидемстанции нам дали такой ответ:

— Пробы на химический анализ в теплом канале берутся летом. И сколько мы ни брали их, никаких вредных и опасных микробов и бактерий обнаружено не было. Наш теплый канал и водохранилище абсолютно безвредны.

Душа болит, душа тоскует

Какое-то непонятное чувство меня угнетает, тревожит. Мне нужен совет опытного специалиста — психолога, но я совершенно не знаю, куда обращаться, с кем поделиться своей тревогой. (Виктория Г., ул. Энтузиастов).

Таких вопросов в нашей рубрике немало. Мы можем лишь сообщить, что в городе существует телефон доверия (2-02-66), по которому вас выслушают опытные врачи-психиатры, — ежедневно, с 19 до 22 часов.

Минздрав предупреждает: лекарств нет

Правда ли, что больных выписывают из стационара из-за отсутствия лекарств? (З. Недашковский).

Отвечает заведующий горздравотделом А. Г. ДЕСЯК:

— На сегодня из-за отсутствия определенных лекарств больных пока не выписывают. Но обеспечить достаточно высокий уровень оказания помощи из-за нехватки ряда высокоеффективных препаратов не представляется возможным.

Письма в «СТ»

Две копейки — не стимул

Уважаемая газета!

Помним, сколько раз ты выступала по теме использования вторичного сырья, прежде всего — бумаги. Вроде бы дело смертвой точки свинулось: открыты пункт приема макулатуры. Но если бы вы знали, скольких трудов стоит сдать принесенные тобой килограммы старой бумаги! Как говорится, свинка не стоит выделки.

Т. ПРОКОПЧУК.

Не открою Америки, если скажу, что весь мир успешно решает проблему повторного использования отходов, вторсырья, макулатуры и т. д. Большое внимание уделяется организации сбора, хранения, материального стимулирования людей, занятых этим делом. Говорят, немцы закупают за валюту это сырье в других странах. Для них это выгодно.

Коснулись эти веяния и Сургута. На улице Энергетиков (возле рынка) работает пункт приема макулатуры. И хотя цена за нее чисто символическая — 2 копейки за один килограмм,

— сдача макулатуры горожанами идет. Сдатчики надеются, что за сданное вторсырье их отоварят хотя бы скромным, но дефицитом. На ходят конец, извините, пусть это будет туалетная бумага.

Но вот уже несколько месяцев приемный пункт только ведет

А. БОГОДЕЛОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Письма, подобные этому, газета не раз публиковала на своих страницах. Наконец-то открылся приемный пункт, радовались люди, у которых не поднимается рука выбирать в мусоропровод ценные отходы. Бумажный голод, который достиг своего пика, казалось бы, могла каким-то образом снять сдаваемая макулатура. Но доброе начинание в городе развивается очень слабо, бережливость людей не стимулируется. Неужели трудно осилить соответствующим отделам горисполкома эту проблему? Так ли уж она неразрешима?

18, понедельник

I ПРОГРАММА
 6.00 «Утро».
 8.30 «Контакт».
 8.45 «Царь обезьян побеждает демонов». Мультфильм.
 10.30 1991 — год Моцарта.
 10.50 Док. фильм.
 11.30 ТСН.
 11.45 4-й Всероссийский конкурс исполнителей на народных инструментах.
 12.35 Рассказы о художниках. К. Васильев.
 13.10 «Галатея». Фильм-балет.
 14.10 Док. фильм.

19, вторник

I ПРОГРАММА
 6.00 «Утро».
 8.30 Актуальный репортаж.
 8.45 «Буренушка». Мультфильм.
 9.05 Детский час (с уроком французского языка).
 10.05 Дж. Верди — «Трубадур». Спектакль. В перерыве —
 11.30 ТСН.
 13.35 «Рассказы цыгана». Худ. документальный фильм.
 14.30 ТСН.

20, среда

I ПРОГРАММА
 6.00 «Утро».
 8.30 Деловой курьер.
 8.45 «Завтра была война». Худ. фильм.
 10.15 Детский музыкальный клуб.
 11.00 Мультфильм.
 11.05 «В мире вдохновения». Фильм-балет.
 11.30 ТСН.
 11.45 «Слово».
 13.15 Фильм-концерт.

21, четверг

I ПРОГРАММА
 6.00 «Утро».
 8.30 По сводкам МВД СССР.
 8.45 Детский час (с уроком английского языка).
 9.45 «Фарух и Зумрад». Мультфильм.
 10.00 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва). В перерыве —
 11.30 ТСН.
 12.30 Концерт.
 14.30 ТСН.
 14.45 «Ставка больше, чем

14.30 ТСН.
 14.45 «Ставка больше, чем жизнь». Фильм 6-й.
 15.45 Концерт.
 16.15 Премьера док. фильма «Света». Фильм 1-й.
 17.00 Детский час (с уроком французского языка).
 18.00 ТСН.
 18.20 По законам рынка.
 18.50 «Контакт».
 19.05 Дж. Верди. «Трубадур». Спектакль «Метрополитен-опера». В перерыве —
 20.30 Время.
 23.05 «Рассказы цыгана». Худ. док. фильм.
 23.55 «Невероятное пари, или

14.45 «Ставка больше, чем жизнь». Фильм 7-й.
 15.40 «Просто так». Мультфильм.
 15.50 «Света». Фильм 2-й.
 16.45 Детский музыкальный клуб.
 17.30 Движение без опасности.
 18.00 ТСН.
 18.15 Политические диалоги.
 19.00 «Завтра была война». Худ. фильм.
 20.30 Время.
 21.15 «ВИД» представляет: «Поле чудес».
 22.00 «Слово», «Никколо Паганини». 1-я серия.

14.15 Док. фильм.
 14.30 ТСН.
 14.45 «Ставка больше, чем жизнь». Фильм 8-й.
 15.40 Док. фильм. «Коридор».
 16.00 Док. фильм.
 16.30 Детский час (с уроком английского языка).
 17.30 ТСН.
 17.45 Правовой видеоканал.
 19.00 Концерт.
 20.30 Время.
 21.15 Поэт В. Николаев.
 21.50 Хоккей. Чемпионат СССР

жизнь». Фильм 9-й.
 15.40 Мультфильмы.
 16.10 «Заглянуть в окно». Передача 1-я.
 17.15 «...До 16 и старше».
 18.00 ТСН.
 18.15 Музыкальный фольклор Украины.
 18.45 Док. фильм.
 18.55 «Воспоминание о песне».
 19.25 «Память». 1-я серия.
 20.30 Время.
 21.15 По сводкам МВД СССР.
 21.30 Концерт Е. Образцовой.
 22.40 «Под знаком «Пи».
 00.10 «Никколо Паганини». 3-я

жизнь». Фильм 10-й.
 15.40 Концерт.
 16.05 Мультфильм.
 16.20 Mama, папа и я.
 16.50 «Вместе с чемпионами».
 17.05 «Заглянуть в окно». Передача 2-я.
 18.00 ТСН.
 18.15 Контакт-форум.
 18.45 Программа «ВИД».
 19.00 «Память». 2-я серия.
 20.30 Время.
 21.15 Программа «ВИД».
 00.15 «Никколо Паганини». 4-я

серия.
 01.15 «Поэт и война».
 II ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Научно-популярный фильм.
 8.35 и 9.35 Литература, 8-й кл.
 9.05 и 10.05 Испанский язык.
 10.35 и 11.35 Биология. 8-й кл.
 11.05 Библиофика. Передача 12-я.
 12.05 «Миг удачи». Худ. фильм.
 13.10 Ритмическая гимнастика.
 13.40 Мультфильм.
 ТЮМЕНЬ
 18.20 Диалог и взаимопонимание.
 19.00 Тюменский меридиан.
 19.30 Спокойной ночи, малыши!

14.45 «Чудесный колокольчик». Мультфильм.
 12.05 Концерт.
 12.45 «Книга для вас».
 13.15 Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР.
 13.30 На службе Отечеству.
 14.30 ТСН.
 14.45 «Много шума из ничего». Худ. фильм.
 16.30 Киноконцерт.
 17.30 Международная панорама.
 18.15 Мультфильмы.
 18.30 «Одна ночь». Худ. фильм.
 19.15 «Солдатская песня».

фильм для детей.
 15.15 «Помоги себе сам».
 16.00 Воскресный променад-концерт ЦТ-1.
 17.40 «Уолт Дисней» представляет...
 18.30 Праздник хоровой музыки.
 19.00 «Мост в тишину». Худ. фильм. (США).
 20.30 Время.
 21.15 Телевизионное знакомство.
 22.15 Программа «ВИД» представляет: «Музыкальная азбука России».

Ватсон». Худ. фильм. 2-я серия.
 00.35 Фильм-концерт.
 II ПРОГРАММА
 7.30 На зарядку становись!
 7.45 Мультфильм.
 8.05. Кинопублистика союзных республик.
 8.55 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.
 9.55 Док. фильм.
 10.45 «Планета».
 11.45 Поэт Хайдар Бигичев.
 12.10 Парламентский вестник России.

12.25 «Плюс одиннадцать».
 15.55 Биатлон. Чемпионат мира.
 18.50 Мультфильм.
 19.00 «Жизнь среди озер».
 19.30 Спокойной ночи, малыши!
 19.45 «Коллаж».
 19.50 Лыжный фристайл. Чемпионат мира.
 20.30 Время.
 21.15 «Авторское телевидение».
 23.15 Биатлон. Чемпионат мира.
 00.00 Гандбол. Кубок ИГФ. Мужчины. 1-4 финала.
 III ПРОГРАММА
 10.00 Программа «ТОН».

18.00 Док. фильм.
 18.20 Календарь садовода.
 18.50 «Хочу все знать!». Кино-журнал.
 19.00 Тюменский меридиан.
 19.30 Спокойной ночи, малыши!
 19.45 «Пять с плюсом».
 20.00 «Видеосалон».
 МОСКВА
 22.15 «Комбаты». Худ. фильм. 1-я серия.
 23.20 «Желтый свет». Сценическая композиция.

III ПРОГРАММА
 21.15 СургутинформТВ. Информационный выпуск. Худ. фильм.

18.50 ников. «Мы — женщины». Мультфильм.

19.00 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 Люди добрые.

20.30 Научно-попул. фильмы.

21.00 «Пять с плюсом».

МОСКВА
 21.15 На сессии Верховного Совета СССР.

22.15 «Комбаты». 2-я серия.

23.20 Концерт.

III ПРОГРАММА
 21.15 СургутинформТВ. II фестиваль КВН в Тюмени.

ный абонемент.

16.00 Док. фильм.

ТЮМЕНЬ

18.05 Профсоюзы и жизнь.

18.50 Научно-популярный фильм.

19.00 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 Политический комментарий.

20.25 Телевильмы.

21.00 «Пять с плюсом».

МОСКВА
 21.15 На сессии Верховного Совета СССР.

22.15 «Миг удачи». Худ. фильм.

19.45 «Легко ли быть...».

20.30 Телевильм.

20.40 «Коллектив». Рассказ о Тюменском УБР г. Нягани.

21.05 «Пять с плюсом».

МОСКВА
 21.15 На сессии Верховного Совета СССР.

22.15 На сессии Верховного Совета РСФСР.

22.45 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Химик».

III ПРОГРАММА
 21.15 СургутинформТВ. Информационный выпуск. Худ. фильм.

ТЮМЕНЬ

17.00 Альманах кинопутешествий.

18.20 Встречи в Абатском.

18.50 «Человек с детским акцентом». Мультфильм.

19.00 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 Быть хозяином на земле.

20.30 Док. фильм.

21.00 «Пять с плюсом».

МОСКВА
 21.15 На сессии Верховного Совета РСФСР.

22.45 «Шире круг».

14.55 Телепрограмма «Семья».

15.55 Биатлон. Чемпионат мира.

18.00 «Плюс одиннадцать».

В перерыве —

20.30 Время.

22.15 «До и после полуночи».

00.15 «Шерлок Холмс и доктор

Ватсон». Худ. фильм. 1-я

серия.

01.20 «Взгляд наверх».

II ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.

7.45 Мультфильм.

8.10 «Арена».

9.10 На сессии Верховного Совета РСФСР.

10.40 Док. фильм.

11.25 «Содружество».

12.25 «Плюс одиннадцать».

15.55 Биатлон. Чемпионат мира.

18.50 Мультфильм.

19.00 «Жизнь среди озер».

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 «Коллаж».

19.50 Лыжный фристайл. Чемпионат мира.

20.30 Время.

21.15 «Авторское телевидение».

23.15 Биатлон. Чемпионат мира.

00.00 Гандбол. Кубок ИГФ. Мужчины. 1-4 финала.

III ПРОГРАММА

11.00 Программа «ТОН».

Редактор Н. И. БАТАЛОВ.

Тираж 45.342. Заказ № 1700.